

na klopi ležečo hčerko usmrtila in deloma požrla. S srcé pretresujočim krikom zgrudila se je uboga mati nezavestna na tla, in ko je omotica minila, bila je reva blazna, — znorela je. Spravili so jo takoj v nošnico v Raveno.

„**Novi kurz**“ je baje v vladi nastopil ministerski predsednik plem. Koerber. Ali se mu le ne bojo na tem „novem potu“ vrgla polena pod noge, kakor se je to zgodilo že marsikateremu njegovih prednikov oziroma tovarišev (n. pr. Badeni-ju)? Mnogo političnih strank ta „novi kurz“ ostro obsoja ter Koerberja pred njim svari. Ali bode kaj pomagalo? Tega ne vemo.

Korajžni ljudje se morajo imenovati tisti šesteri možje, ki so se podali v nedeljo 7. t. m. v 37 čevljev dolgemu čolnu pod vodstvom krmilarja Brude-ja iz Aalesunda črez morje v Ameriko. Čoln je čisto zadelan in zrak se dobiva v njega s pomočjo klapak (ventilov). Udeleženci te vožnje hočejo obiskati svetovno razstavo v št. Lojzu v Ameriki. Če le ne bodo prepozni?! Živeža so vzeli seboj za osem mesecev. Gonilna moč bodo morale biti človeške roke z veslami.

Pricezinja Chimay, ki je si pred nekaterimi leti nekega cigana po imenu Rigo za moža izvolila ter se z istim tudi poročiti dala, se je sedaj tega cigana naveličala ter si vzela nekega Laha z imenom Riccardi. Rigo dobi zanaprej 60 tisoč kron letne „odškodnine“ od svoje bivše žene, a nima do nje nikakoršnih družih pravic. — So pač ženske muhe. —

Grozno zločinstvo. Pred tremi tedni zgorela je hiša puškarja Stoffel-a v Windesheimu na Henskim. V ognju je tudi storil smrt 40 letni Stoffel-nov svak Janez Steiner. Tako se je reklo takrat, a sedaj so preiskave dokazale, da je bil Steiner pred požarom usmrten s tem, da mu je nekdo obinogi odsek al. Zločinec je potem mrtvo truplo k postelji privezal. Kot hudodelstva sumljiva je oblast zaprla Stoffel-na in njegovega 14 letnega sina. 60 letni Stoffel je baje strašansko surov človek, ki je že enkrat bil zaradi svoje grozovitosti k smrti obsojen, pa ga je vladar pomilostil.

Lastnega generala kot ogleduha prijeli so italijanski policaji blizu naše meje. General Garmagnola pregledoval je svet (Terrain), kjer bi se v kratkem imele vršiti vojaške vaje. Laški policaji so v njem takoj sumili avstrijskega ogleduha (špijona) ter so ga zaprli. Seveda se je zmotil v kratkem razjasnila. — Na Laški meji se godijo v novejšem času dokaj pomenljive reči, v notranjem pa zbira Garibaldijev naslednik četo prostovoljcev; imeti baje želi 50 tisoč mož — pa menda ne samo za komis jesti! Prekletostiši po smodniku!

Angleži v Tibetu tamošnjim mogotcem kakor tudi vsemu prebivalstvu velik strah delajo, ker hočejo prodreti do Lhasse, svetega mesta Tibetancev, kamor še nikoli ni stopila noga kakega Evropejca. Hvalili so se sicer nekateri potovalci, da so bili v Lhassi ali pa to mesto od daleč videli, toda verjetna niso dotična poročila. No, če se že ravno Angležem posreči

v ta azijski Rim priti, zveličani menda zategadelj ne bodo. —

40 dni brez hrane je vstrajala Ana Knobloch v Habsteinu na Češkem. Bolana je bila na živcih ter v zadnjih 40ih dneh svojega življenja, kakor to priče zatrjujejo, niti trohice hrane ni zavžila. — Umrla je toraj ravno tedaj, ko se je živeža do dobra odvadila. Hm — —

Nemci v južni Afriki imajo s tamošnjimi ustajniki, posebno z junaškim plemenom Hererov dosti opravka. Kakor se sliši, ustajo še ne bojo v kratkem zadušili. Treba bode jim še hudega napora, predno se jim bode posrečilo divjake pomiriti in prepričati, da bode njih itak evropska kultura v podobi žganja uničila.

Zverinska ženska. Iz neznanega vzroka storila je neka Marija Lamassiande v vasi Šatejn (Chatain) na Francoskem strašansko hudodelstvo. Nagovorila je neko slaboumno (noro) dekle z imenom Ivana Bonnaud, da naj zmeče njene 4 vnuke (oziroma vnukinje) v globok studenec, kar je Ivana tudi storila potem, ko je starka vnukom kamenja in surovega krompirja v goltance natlačila. Na pomoč dohiteli ljudje izvlekli so dva mlajša otroka še živa, starejša dva pa sta bila že mrtva.

Gospodarstvene in gospodinjske stvari.

Opustošenje vinogradov vsed peronospore. Lanska za razvitek trsja jako ugodna jesen, kakor tudi neprehuda pretečena zima dali ste našim vinogradnikom upanja na bogato trgatve. Tudi rez se je zamogla pravočasno (pravilno) dovršiti. In v resnici se je v vseh primerno obdelanih in oskrbljenih vinogradih vse prav povoljno zastavilo in dobro kazalo. Toda veselje ni dolgo trajalo. Vlažno (mokro) in toplo vreme v maju in juniju pospeševalo je cimanje trasa (semena) peronospore tako, da se ta gljiva ni samo razširila po listju, temuč tudi na cvetju in mladem grozdčju ter poslednje skoraj popolnoma uničila. Na ukuženih jagodah bil je začetkoma videti nekak blede lišaj, postale so rujave, pozneje črne in so slednjič odpadle. Ta škodljiva gljiva se je v tkanino mladik usnadala in zajedla ter zaporedoma nove rastlinske dele napadla, ki so se vsled tega posušili; poznejša suša je to opustoševanje sicer nekoliko ovirala, toda le bolj na listih in mladikah (rozgih), kakor pa na jagodah, na katerih se je takoj tudi takozvana usnjata bolezen grozdja (Lederbeerenkrankheit) pokazala. Pri daljšem mokrotnem vremenu, ki je v novejšem času nastopilo, se bode ta bolezen najbrž še bolj razširila. Kjer se je peronospora že v tkanino rastline zajedla, tam zoper njo ni pomočka; v takem slučaju se mora le na to gledati, da se zabrani izcimanje trasa in tako nadaljno zajedanje. Za jako ugodno razvijanje te škodljivke pa letos ni samo vreme izvanredno pripravno, temuč tudi še mnoge

druge okolščine pospešujejo njeno naglo razširjanje in razvitek. Med temi omenimo samo sledeče:

1. Raztopljina bakrene-apnene galice se še vedno ne napravlja na primerni način, ker se navadno jemlje preveč apna. Ako se ravna na ta način, tedaj se raztopljina prenažno na listih posuši ter tako ničesar ne koristi. Pa tudi iz kemičnega ozira se ne sme vzeti preveč apna, ker se ž njim ovira povoljna raztopitev razškrpokane bakrene galice skoz atmosferično vodo (dež, roso itd.) in se toraj njena pokončevalna moč odvzame ali vsaj zmanjša. Primešanje apna k raztopljini bakrene galice se mora nadzorovati. Ko raztopljina kaže dovolj jasen alkalični učinek (reakcijo), tedaj se ji ne sme več apna pridjati; da se o tem prepričamo, moramo vzeti košček rudečega lakmusovega papirja ter ga v raztopljino namočiti. Ako postane papir moder (plav), tedaj je dovolj apna primešanega. Še bolje pa se prepričamo, kedaj je dovolj apna, ako namočimo v raztopljino beli „Phenolphthaleinpapier“ ki postane v tem slučaju temnorudeč. Pravilno napravljena raztopljina 1 procentne bakreno-apnene galice, ki se da rosi enako razškrpiti, ne da bi padala po trsju v velikih, debelih kapljah in delala mlake, je popolnoma zanesljivo sredstvo za pokončevanje peronospora.

2. Velika napaka se dela s tem, ako se prvo škropljenje ne opravi o pravem času in tudi ne dovolj temeljito, kakor se je n. pr. to letos godilo. Pogostoma so vinogradniki škropili neposredno pred dežjem, ki je potem raztopljino splaknil ter jo brezvspešno naredil. Da bi bil kdo po dežju zopet škropil ter tako svojo napako popravil, na to se skoraj nihče ni spomnil.

3. Marsikateri vinogradnik letos prvega škropjenja čisto nič ni opravil, misleč si, da letos peronospora itak ne bode nastopila. Pa varali so se dotičniki, ker s to brezbriznostjo niso samo sebi napravili mnogo škode, temuč tudi svojim sosedom, ki se groznemu nastopanju in razširjanju niso zamogli vspešno zabraniti. Cvikavi škripači so morali to drago plačati.

Dalje prihodnjič.

Pisma uredništva.

Planinska vas: Dragi možje, to pač ne gre, da bi se za deželnozborske volitve v vsakem kraju drugi kandidat nastavljal! Vaši nazori in Vaše prepričanje znabiti so še tako „dobri“, toda izvesti se Vaši predlogi ne dajo, ker reč zahteva složno postopanje, — edinstvo. Brez zamere!

Dopisniku iz Keblja: Vaš dopis je jako nejasen in toraj nam nerazumljiv, ker se iz njega nikakor ne da razvideti, kaj je z unimi 30imi leseni vojaki in četirimi deklami? Ako je reč posebnega pomena, tedaj jo morate nam natančneje razložiti, ako želite, da Vaši želji ustrezemo.

Mnogim vprašalcem: Kaj da imate s Kranjskim pankertom narediti, smo Vam že zadnjič povedali in povemo danes še enkrat: Zapišite na okleppek besedo **nazaj** (ali pa **retour**) ter pristavite svoje ime! Nobeden pameten človek ne bode trpel te gnjusadi v svoji hiši. Storite to pravočasno, sicer bode imeli še neljube stroške!

Dopisniku od sv. Trojice v Slov. gor.: Smo prejeli, toda za to številko je Vaš dopis prepozno došel; objavimo ga toraj v prihodnji številki. Pozdrav!

F. L. v Slaptincih: Brezpomembno, ni za tisk.

Dopisnik iz št. Janza na Dr. p.: Objavimo hodnjič.

Gospodu M. Z. v Brezji: Vaš dopis o dr. R. prihajni. Pozdrav!

Dopisniku na Kapli: Je bilo že v vseh listih; toraj kaj drugega.

Pri zdravljenju različnih ran se mora paziti, da se rana šele zaceli, ko se je že odstranilo iz nje vse nezdrave dele. Kratko povedano rana se mora obvarovati pred vsako nesnago in se mora uporabljati obvarovanje pred vnetjem sredstvo, ki hladi in olajšuje bol. Staro domače sredstvo, ki k temu dobro služi, je najbolj znano „praga domače mazilo“ iz lekarne B. Fragner, c. kr. dvorni založnik v Pragi. To sredstvo se dobiva tudi v tukajšnji lekarni gosp. Ign. Balka. — Glej inserat.

Loterijske številke.

Gradec, dne 27. avgusta: 80, 43, 82, 33, 6
Trst, dne 20. julija: 82, 66, 13, 55, 3

Vsaka rodbina

naj bi v svoj prid rabila le

Kathreinerjevo

Kneippovo sladno kavo

kot primes vsakdanji kavni pijači.

Hitra razprodaja! 4 pare čevljev za gold. 2-50.

Ker se je nakupilo velikanska množina čevljev, so isti le malo časa po sramotni ceni: 1 par možkih in 1 par čevljev za dame na vrhovi, rjavi ali črni, z močno obitimi podplati, nadalje 1 par možkih in 1 par ženskih modernih čevljev, vsi 4 pari so elegantno izdelani, čedni in lahki. Velikost na cm. Vsi 4 pari stanejo le gld. 2-50. Razpošilja se le proti povzetju ali naprej poslanim zneskom H. Wachtel, eksportna hiša za čevlje, Krakovo 154.

Se lahko zamenijo, ali denar vrne. 289

Majhno posestvo

se zaradi preselitve lastnika po ugodnimi pogoji iz proste roke proda. Zemljišče, na katerem stoji lepa hiša s tremi sobami, kuhinjo in s shrambo za jela (špajz), zraven pa dva svinjska hleva, meri 4622 kvadratnih metrov ter obstoj iz njive, lepega vrta za zelenjad z lepimi sadnimi drevesci, 140 špargeljovnih rastlinami ter vrtnicami in drugimi cvetlicami. Skupna cena je 4 tisoč kron. Posebno ugodno bilo to posestvo za kakega prazijonista. Naslov lastnika po upravništvu „Štajerca“.

